

沈晓明主持召开省委常委会议强调 强化对标对表抓落实的高度政治自觉 坚决夺取防汛抗灾全面胜利

三湘都市报7月11日讯 11日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，系统重温习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示，听取我省防汛抗灾进展情况汇报，研究部署下阶段工作。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视防汛救灾工作，今年以来习近平总书记多次作出重要指示批示，特别是对我省做好团洲垸险情处置工作给予具体指导，为湖南打赢防汛抗灾这场硬仗提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，切实树牢人民至上、生命至上的理念，进一步强化风险意识、底线思维，增强“时时放心不下”的责任感，全面对标对表抓落实，全力保障人民群众生命财产安全。

会议指出，水情是湖南最大的省情，水患是湖南最大的隐患。要坚持平战结合，把工作做在前面、把功夫下在平时，切实筑牢防汛抗灾安全防线。要持续抓好团洲垸抢险救灾工作，开足马力排水排涝，在确保安全的前提下，争取用最短时间排尽垸内积水。要继续加固封堵堤段，做好加高培厚防渗闭气等工作，确保安全稳固。要持续加强巡查除险，及时发现处置险情，做到严防死守，确保万无一失。要做好受灾群众生活保障服务和心理疏导，组织做好消杀、防疫、饮水安全等工作，确保“大灾之后无大疫”。要统筹做好灾后恢复重建，尽快恢复受损基础设施，做好被淹房屋安全检测，帮助受灾农户补种抢种，最大限度减少灾害损失。要加强舆论宣传引导，及时发布信息，回应社会关切，形成工作合力。要做好全省面上防汛工作，紧盯水库、尾矿库、“头顶库”等重点领域加强巡查防守，确保风险隐患早发现、早处置。要关心关爱救援人员，做实做细生活保障、轮班轮休等工作。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



扫码看视频



7月11日下午，吐鲁番市首批救援物资运抵湖南省华容县。

3100公里驰援，吐鲁番首批援助物资抵达华容



扫码看视频

三湘都市报7月11日讯 今天，吐鲁番市委、市政府统筹调度的第一批援助物资抵达华容县。

华容灾情发生后，吐鲁番市委、市政府高度关切，迅速与相关单位对接了解受灾群众最急需的物资，研究部署捐赠物资调拨、运输等工作。

7月11日16时40分，跨越3100多公里，成功

克服酷热、大雨、浓雾、风沙等特殊天气，两台总长29米的挂式货车满载爱心物资，抵达华容县抗洪救灾物资存放点。这些物资将以最快速度发往一线灾区。第一批物资包括100台3000千瓦发电机、300顶帐篷、1400多床棉被、8.5吨哈密瓜以及少量电磁炉。

据了解，吐鲁番市第二批援助物资预计也将很快抵达华容。

■文/图/视频 全媒体记者 张浩 顾荣 何佳洁 湖南日报全媒体记者 杜立

沈晓明主持召开省委常委会议强调 坚持因地制宜 强化系统观念 更好推动高质量发展

三湘都市报7月11日讯 11日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话和指示精神，宣布中央纪委国家监委给予彭国甫开除党籍、开除公职处分的决定。

会议强调，要结合湖南实际深入学习贯彻习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话和指示精神，坚持“有所为”和“有所不为”，立足发挥自身优势，按照“4×4”现代化产业体系图谱，推进短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链，因地制宜培育和发展新质生产力；遵循发展规律和客观实际，不搞低水平重复建设，不让高污染、高耗能项目卷土重来。要强化系统思维，做到统筹兼顾，正确处理发展与保护、改革与开放、城市与农村等重要关系，在统筹兼顾中实现各项工作整体推进。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动民族地区经济社会发展取得更大成效。

会议指出，中央纪委国家监委给予彭国甫开除党籍、开除公职处分，充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、一刻不停推进全面从严治党的坚定决心，充分表明了我们党坚持有案必查、有贪必肃、有腐必惩的鲜明态度。湖南省委坚决拥护、完全赞成。全省各级党员干部特别是领导干部要切实引以为戒，时刻警钟长鸣，坚定理想信念，始终对党忠诚，带头学纪知纪明纪守纪，坚决扛牢全面从严治党政治责任，不折不扣落实中央全面从严治党各项部署，坚决筑牢拒腐防变的思想防线。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



扫码看视频

华容团洲垸启动电源排涝车抽水

每小时抽排水量可达4000立方米，是一般排涝车的4倍以上

三湘都市报7月11日讯 “团西区域全面启动抽水。”7月11日凌晨3时，在华容县团洲乡团西区域，9台电源排涝车沿堤依次排开。现场通宵守候的国网岳阳供电公司“电骆驼”共产党员突击队，将架设好的应急电源依次接入电源排涝车，全面启动团西区域首场排水排涝作业。

团洲垸决口封堵合龙后，垸内积水量超过2亿立方米。为加速排出积水，华容团洲垸防汛指挥部决定采取电源排涝车对团洲垸团西区域进行排水作业。电源排涝车搭载的大功率水泵，每小时抽排水量可达4000立方米，是一般排涝车的4倍以上。

大功率需要更稳定的电源支撑。国网岳阳供电公司连续2晚通宵作战，40余名“电骆驼”党员突

击队队员为大堤沿线紧急安装2台环网柜、20台630千伏安变压器，以最快速度完成沿线电源点的架设，第一时间保证排涝车电源接入稳定。接入的电源可容纳40台排涝车同时作业，真正做到排涝作业“人员不停、机器不停、保障不停”。

为保障抢险救灾用电，国网湖南电力累计调拨中低压发电车38辆驰援华容，累计完成32台环网型箱式变压器、3.8公里高压电缆、80.48公里低压电缆的安装。根据团洲垸团东、团南、团西、团北四个区域的排水需求，针对性制定电力保障方案，通过应急发电车、接入稳定电源等方式，全力保障排水排涝需求，加快推进团洲垸灾后重建。

■湖南日报全媒体记者 周磊 通讯员 侯建明 杨小丽

汛情连线

受长江上游来水及库区降雨影响 长江发生2024年第2号洪水

水利部7月11日发布汛情通报，受长江上游来水及库区降雨影响，三峡水库11日18时入库流量达50000立方米每秒，长江发生2024年第2号洪水。水利部门高度重视长江2号洪水防御工作，加强水工程科学调度，充分发挥水库群拦洪削峰错峰作用，确保防洪安全。

汛情通报显示，水利部当日组织防汛会商会议，分析研判雨情、水情和防御形势，部署长江洪水防御工作。水利部门及时启动应急响应，做好长江上游洪水应对和中下游高水位期堤防

巡查、应急抢护及人员转移避险等工作；滚动预测、预报、预警，密切监视长江流域汛情发展，及时发布预警信息，为水工程调度和防洪抢险提供有力支撑；统筹做好水工程调度，科学调度三峡水库，联合调度长江上中游梯级水库群等拦蓄洪水，减轻长江中下游干流防洪压力。

记者11日从重庆市水文监测总站获悉，从10日8时至11日8时，重庆有5区县降下特大暴雨。受降雨影响，全市有15条河流出现超警戒水位洪水。

■据新华社